

NARODNI LIST

Izhaja vsak četrtek; ako je ta dan praznik, pa dan poprej. — Vse pošiljave (dopisi, reklamacije, vprašanja itd.) je pošiljati na naslov: „Narodni List“ v Celju. — Reklamacije so poštnine proste. — Uredništvo: Dolgo polje št. 1.

„Narodni List“ stane za celo leto 4 K, za pol leta 2 K, za četrt leta 1 K. Za Ameriko in druge dežele na leto 5 K 60 vin. Naročnina se plačuje vnaprej. — Posamezna številka stane 10 vin.

Oglasi se računajo po 16 vinarjev ena petit vrsta. — Pri večkratnih objavah znaten popust po dogovoru. Pristojbine za oglase je plačevati po pošti na naslov: „Narodni List“ v Celju.

Izvrševalni odbor narodne stranke in celjsko gimnazijsko vprašanje.

Izvrševalni odbor narodne stranke se je bavil v svoji seji 30. okt. med drugim tudi s celjskim gimnazijskim vprašanjem in sklenil na predlog dež. poslanca dr. V. Kukovca sledečo resolucijo: Kakor že glavni zbor narodne stranke dne 6. okt., povdarja strankin izvrševalni odbor znova opravičeno kulturno zahtevo spoduještajerskih Slovencev po samostojni višji gimnaziji s slovenskim učnim jezikom v Celju. Sedanje stanje slovenskih gimnazijskih razredov v Celju je nevdržljivo in z ozirom na učni red za srednje šole naravnost nepostavno. Štajerski državni poslanci so naprošeni, naj ne pripuste nobene enostranske rešitve celjskega gimnazijskega vprašanja in naj prisilijo vlado z vsemi parlamentarnimi sredstvi, da ustreže ob času, ko hoče staviti poslopje za novo višjo gimnazijo v Celju, tudi označenim slovenskim željam.

Jz političnega sveta.

Državni zbor. V seji 23. okt. so nastali veliki kravali, katere je povzročilo dejstvo, da je dunajski mestni urad zopet dal zapreti češko šolo na Dunaju. — V seji dne 24. okt. je poslanec dr. Ravnihar vložil interpelacijo zaradi odklanjanja slovenskih pravnih praktikantov od državne službe na korist nemškemu kurzovcem. — V tej seji je govoril tudi ministerski predsednik grof Stürgkh, pa tako nesrečno, da so se ga celo najboljše prijatelji sramovali. — V seji dne 28. okt. je vlada predložila krošnjarski zakon. Nadaljevala se je razprava o proračunu za l. 1913.

Hrvaško. V poučenih političnih krogih vlada prepričanje, da bo komisar Čuvaj v kratkem moral iti.

Kreto je Grška anektirala, t. j. priključila svoji državi. Za generalnega guvernerja je imenovan bivši grški ministerski predsednik Dragumis.

Velikanske protičeške demonstracije na Dunaju. Ne 27. oktobra so se vršile v III. okraju, kjer je češka šola, velikanske protičeške demonstracije. Nemške tolpe so 38 Čehov nevarno ranile. Polcija je aretirala zelo veliko nemških razgrajčev. Med dunajskimi Čehi je radi nemškega nasilstva velikansko vznemirjenje.

Od južno-vzhodne meje naše države nam piše tam službujoči štajerski rojak: Pri prebivalcih naše države ob meji Črne Gore vlada zelo živahno razpoloženje. Ljudje brez ozira na njih sloj z veliko pozornostjo zasledujejo dnevne dogodke v vojski. Znamenite zmage balkanskih armad nad Turki ustvarjajo velikansko navdušenje. Videti je trume ljudi, ki govore o hrabrosti balkanskih Slovanov. To pa ni prav nekaterim nemškim, Slovanom nasprotnim poročevalcem listov, in že so začeli vpiti o jugoslovanskem panslavizmu, katerega so baje vcepili našim obmejnim državljanom onostranski sosedje. Nesmisel!

Pri volitvah v okrajni šolski svet velikovski dne 22. okt. so Slovenci zopet propadli. Dobili so 14 glasov, nasprotniki 16. K volitvi ni bilo župana iz Bele, dješki župan je pa uskočil v nasprotni tabor.

Balkanska vojska.

Za „Rdeči križ balkanskih narodov“. — Svet strmi nad junastvom Balkancev. — Črnogorci obkolili Skader. — Sandžak Novi pazar v srbskih in črnogorskih rokah. — Severna črnogorska armada Vukotića in srbska armada Živkovića se združita. — Strašna bitka pri Kumanovu. — Srbi zasedejo Kumanovo, Skoplje in Veles. Srbi na pohodu proti Solunu. — Tudi grška armada je že blizu Soluna. — Velikanska zmaga Bolgarov. Padeč turške trdnjave Kirkilise (Lozengrada). Drinopolje obkoljeno. Turki beže na celi črti. Bolgari prodirajo proti Carigradu.

Za „Rdeči križ balkanskih držav“.

V Ljubljani se je sestavil poseben odbor za nabiranje darov za „Rdeči križ balkanskih držav“ pod predsedstvom ljubljanskega župana g. dr. Ivana Tavčarja in gospe Vere dr. Šlajmerjeve. Odbor je izdal sledeči poziv:

Slovenci in Slovenke!

Na Balkanu grme svojo strašno pesem topovi in slovanska kri se lije v potokih. Neizrečno trpljenje krščanske raje, za katero ni imela srca kulturna Eyropa, je potisnilo balkanskim državam orožje v roke, da osvobodijo rajo pestoletnega robstva ter napravijo konec turškemu tiranstvu. Vojna, ki je izbruhnila na Balkanu, je vojna za svobodo, za civilizacijo. Nobena vojna še ni izvirala iz tako plemenitih, tako vzvišenih in obenem tako pravičnih motivov kakor ta. Črnogorec in Grk, Bolgar in Srb, vsi so dvignili bojno kopje in zavhteli meč, da svojim v neznosnem robstvu zdihujočim in mročim rojakom izvojujejo najprimitivnejše človeške pravice.

In ta vojna, ki bo morda najstrašnejša, kar jih pozna zgodovina, bo zahtevala ogromnih žrtev zlasti na slovanski strani, saj so zapletene v njo tri države, ki so meso našega mesa, kri naše krvi, tri jugoslovanske države Črna gora, Srbija in Bolgarska. Za svobodo zatiranih in trpečih bratov v Stari Srbiji in Makedoniji bo dalo svoje življenje na tisoče in tisoče jugoslovanskih junakov, na polju slave pa bo obležala hekatomba ranjenih boriteljev „za krst častni i slobodu zlatu“.

In usodo teh ublažiti, jim olajšati trpljenje, je naloga vsakega človekoljuba, je sveta dolžnost tistih, ki jih spajajo z žrtvami osvobodilne vojne vezi krvi in jezika.

Slovenci in Slovenke! Na trakijskih, makedonskih in albanskih bojiščih mro za svobodo kot junaki tisoči in tisoči. Ti so si pridobili venec slave, tem ni treba več pomoči!

Nujno pa so potrebni izdatne pomoči oni legijoni ranjencev, ki pokrivajo bojna polja ob Skaderskem jezeru, pod Durmitorjem, na Kosovem in pod Šarom, pod Rilom in sivim Balkanom. Bratje naši so to in bratski smo jih vsikdar ljubili v dnevi sreče. Nesreča je sedaj njih družica, beda njih tovarišica. Čas je sedaj, da jim dejansko pokažemo svojo bratsko ljubav in da pomagamo otirati bratske solze. Zato pozivamo vse Slovence, ki so dobre volje, brez razlike stanu in prepričanja, naj položijo svoj obol na oltar bratske ljubezni in človekoljubja. Siromaki smo Slovenci in tudi naše trpljenje je veliko; zato pa bije v nas gorko in plemenito srce, ki čuti in razumeva bolj kot kdo drugi bratsko bol in bratsko gorje. Zato bomo Slovenci, dasi siro-

maki, darovali z odprto roko v plemenito svrhu. Saj se gre za sveto in vzvišeno stvar otirati solze onim, ki so tvegali kri in življenje za svobodo trpečih bratov naših!

Mladina slovenska, spominjaj se, da se bore bratje na Balkanu tudi za tvoje ideale, Slovenka, zamisli se v položaj svojih sestra na Balkanu, ki so poslale svoje može in brate v krvavo borbo brez nade, da se vrnejo še kedaj — ter pojdi in stori, kar ti veleva čustvo in kar ti govori zlato srce slovensko!

Osnovali smo odbor za nabiranje darov za „Rdeči križ balkanskih držav“ in prosimo vse rodoljubne Slovence in Slovenke, naj se odzovejo glasu krvi ter po svojih močeh žrtvujejo na oltar bratstva in človekoljubja.

* * *

Odbor je razposlal po vsem Slovenskem nabiralne pole. Pozivamo štajerske narodnjake, da se častno odzovejo pozivu: Kamor bi ne prišla nobena nabiralna pola, pa naj pošljejo rodoljubni Slovenci svoje zneske na uredništvo „Narodnega Lista“ v Celju. — V Ljubljani so nabrali doslej že nad 6000 K. Tudi v Celju se že nabira. Nabirajo pa tudi po drugih slovanskih deželah in državah. Tako so darovala že večja slovanska mesta, kakor Split, Zader, Petrograd itd. velike zneske (Mostar 50.000 K, deželni odbor dalmatinski 5000 K, Petrograd 100.000 rubljev). Tudi na Italjanskem pobirajo za slovanske balkanske države.

Na pomoč pa sli in še grede balkanskim bojevnikom tudi zdravniki iz vseh slovanskih dežel, Rusi, Čehi in tudi Slovenci. Iz Ljubljane so sli Slovenci dr. Edo Šlajmer, dr. Ivan Oražen in dr. Otmar Krajec, iz Litije dr. Premrou. Dne 28. oktobra zvečer so prišli v Belgrad, kjer so jih Srbi navdušeno sprejeli. Dr. Subotić je v nagovoru izrazil svoje veselje, da tudi Slovenci z dejanji hočejo dokazati svoje simpatije junakom, ki so prelili kri za svobodo. Nato so odpotovali v Niš, kjer jih rabijo pri ranjenicah.

Zmagonosno prodiranje balkanskih armad. — Evropa se čudi.

Dogodki v balkanski vojski nas skoro prehitujejo. Niti misliti si skoro ne moremo naglice, s katero prodirajo balkanske armade v srce Turčije, proti Carigradu. Po komaj pardnevni, strašni bitki so Bolgari zavzeli turško trdnjavo Kirkilise (z bolgarskim imenom Lozengrad), katero so smatrali strokovnjaki za nepremagljivo. Drinopolje so Bolgari že čisto obkolili in morda je v trenutku, ko to pišemo, že padlo. Srbi na drugi strani prodirajo s silno naglico proti Solunu. V velikanski bitki pri Kumanovem je srbska glavna

Podružnica LJUBLJANSKE
KREDITNE BANKE, CELJE

sprejema **vloge** na vložne knjižice in jih obrestuje po od dne vloge do dne dviga brez vsacega odbitka. — **Rentni davek** plačuje banka iz svojega.

41 0/0
42 0/0

Posojilnica v Celju

: v lastni hiši NARODNI DOM :

obrestuje hranilne vloge počenši s
prvim septembrom 1912 od dne
vloge do dne vzdiga po
Rentni davek plačuje sama.

4¹/₂%

514 20-12

armada pobila turško armado Zekki-paše, ki je v strašnem neredu zbežala. Nato so brez velikega napora zavzeli Skoplje in tudi že Veles (Köprülü). Druga srbska armada je med tem zavzela Mitrovico in Ferizovič. Črnogorska severna armada pod Vukotičem je zasedla Rožaj in se bliža Peči; združila se je s srbsko armado generala Živkovića. Južni črnogorski pa sta obkolili Skader. General Martinovič je že zavzel utrdbi Taraboša in z vseh strani se vršijo divji naskoki na dobro utrjeni Skader. Morda je med tem že padel. Tudi Grki zmagovito prodirajo. Po zavzetju Elasona so šli proti severu, zasedli Kožani in Serfidže. En del grške armade zmagovito prodira skozi dolino Bistrice proti Solunu, drugi pa namerava prodirati proti Bitolju in se tam združiti s srbsko in črnogorsko armado.

Evropa strmi! Kakor blisk iz jasnega pada udarec za udarcem na Turčijo. Nemški prijatelji Turčije se prijemljejo za glavo. Kako je to mogoče? Nemci so vendar bili učitelji turške armade, nemški general von Goltz je postavil temelje današnji turški vojski, in trdilo se je dozdej neprestano, da je turški vojak najboljši na svetu. In sedaj to razočaranje. Mlade in male balkanske države so dvignile svojo pest in kakor železo je padla na turški kolos. In ta kolos se je zrušil v prah in nič, zakaj ves gnil je bil in ves votel na znotraj. Danes govore poročila le še o tem, kako zna turški vojak bežati. Na vsej črti, na vseh koncih in krajih samo umikanje. Še pred dobrim tednom so pisali nemški listi o tedanjih zmagah balkanskih držav kot o brezpomembnih praskah. Pri Drinopolju, so djali, bo turška armada uničila Bolgare, na Kosovem polju Srbe. Toda kar se je doigralo tekom zadnjega tedna, je vzelo tudi največjim turškim prijateljem vsak up, da bi Turčiji sreča še postala mila. Še nedavno mogočna Turčija je poražena in oslABLJENA in stoji pred razsulom. Že je skoro pozabljena dozdejna zahteva evropskih velesil, da se Turčije ne sme deliti, danes se že ngiba na vse strani, kako si bodo balkanske države Turčijo razdelile. Evropski diplomatje so napram topovom, puškam in bajonetom balkanskih Slovanov in Grkov brez moči, in danes samo še razpravljajo o tem, kaka bo razdelitev Turčije. Da bi se balkanske armade prostovoljno umaknile iz krajev, ki so si jih s krvjo priborile je izključeno.

Rusko časopisje slavi zmage balkanskih držav kot zmage Slovanov, zmage narodne. „Gazette de Petersbourg“ objavlja članek pod naslovom „Razpadanje Turčije“. Proglašajo, da so se turški častniki odlikovali le v revoluciji. Turška politika je bila naravnost korumpirana, ker so jo vodili častniki. Turčija je mrtvec. Turki sicer še eksistirajo, ne pa turški narod. Vojna ne užiga med narodom niti patriotizma, niti čuta dolžnosti in zavednosti. Bajoneti balkanskih držav že pišejo Turčiji menetekel-ufarsin. To edino je usoda in bodočnost Turčije. Tudi vsi drugi ruski listi proglašajo, da je status quo na Balkanu po poslednjih zmagah bolgarske in srbske vojske popolnoma nemogoč.

Ruski car sam je poslal srbskemu kralju Petru brzojavno čestitko k veliki zmagi pri Kumanovu.

Veliki dnevi so za nami. Skoro neverjetni dogodki so se godili pred našimi očmi. Mogočno stopa na svetovno pozorišče zaničevani Jugoslovan. Po zmagah naših bratov dobivamo tudi mi Slovenci nove moči. Na Balkanu zmaguje pravica, pravica mora priti tudi nam. Osvobodjena bo makedonska raja, osvoboditev mora priti tudi nam.

S padcem Kirkilise (Lozengrada) je prerazana evropski Turčiji srčna žila. Odteklo ji je toliko krvi, da nima več mnogo življenja v Evropi. Vprašanje je samo še: Kako dolgo bo trajal smrtni boj.

Ves kulturni svet stoji danes na strani balkanskih držav. Izpreobračajo se celo sovražniki Slovanov. Od vseh strani hite narodi balkanskim Slovanom z denarjem na pomoč za njihove ranjene junake. Svet se čudi njih junaštvu, z navdušenjem čita o njih zmagah. Le nemški „Edelvolk“ (in ž njim seveda ptujška cunjica „Štajerc“) se postavlja na stran Turčije. Zakaj, je jasno iz naših uvodnih besed. Na balkanskih bojiščih je poleg turškega

vojaka pobita nemška vojna umetnost, nemška vojna taktika. Pa brez pomena je danes, kar govori nemška zavist in nemško sovraštvo do Slovanov, ki mu je ljubše turško azijsko barbarstvo nego mlada slovanska kultura; danes govori slovansko orožje svojo božansko, zmagonosno pesem — za kulturo in civilizacijo.

Kaj bo v ožigled vsemu temu storila naša Avstrija? Najbližji sosedi smo balkanskim državam in milijoni Jugoslovanov, bratov balkanskih Slovanov po srcu in krvi, prebivajo v tej državi. Ali bo naša zunanja in notranja politika tudi še vnaprej tako zaslepljeno sovražna Jugoslovanom, ali pa bo odslej krenila na pota razuma in prijateljstva s slovanskimi državami na jugu ter z južnimi Slovani v državi sami? Slednje bo pač edino pametno in pravilno, toda se ne bo uveljavilo, dokler bodo imeli na našo vladno politiko nemški prenapetneži enako velik upliv kakor doslej. — Bližnja bodočnost že pokaže, ali so vodilni krogi Avstrije že premostili svoje dozdejno oskosrčno stališče. Naš ugled na Balkanu in pri njegovih narodih, ki si z orožjem v roki sami pišejo svojo pravico, zahteva, da stopi naša država z balkanskimi državami v najožje prijateljstvo, v tesne stike, pa tudi, da končno z odločno roko uredi jugoslovansko vprašanje v lastni državi. Naj bi s suženstvom balkanskih Slovanov padlo tudi suženstvo avstrijskih Jugoslovanov.

* * *

In sedaj še nekaj poročil z balkanskih bojišč.

Pred Skadrom

se vršijo že delj časa ljuti boji za to trdnjavo, ki je močno utrjena in ima močno turško posadko. Korak za korakom si morajo s krvjo priboriti Črnogorci. Utrdbo Taraboš, ki tvori nekako ključ do Skadra, je general Martinovič po ljutem boju zavzel. Skader je sedaj obkoljen od vseh strani od Črnogorcev. Od severa pritiska s svojo armado prestonaslednik Danilo, od juga general Martinovič. Kralj Nikola osebno prisostvuje boju. Črnogorski kraljeviči se bojujejo vedno v prvih vrstah. Težki topovi črnogorski strašno grmijo in mečejo svoje uničujoče pozdrave v mesto. Kralj Nikola je že parkrat pozval turško posadko, naj se uda, ker je njen odpor brez pomena in more trajati le kratko časa. Morda se je med tem, ko to pišemo, to že tudi zgodilo.

Črnogorski general Vukotič,

ki prodira skozi Sandžak, je zavzel sedaj tudi trdnjavo Rožaj, ki tvori ključ do mesta Peč (Ipek). Združil se je s srbsko armado generala Živkovića pri Sjenici. Nepopisni prizori bratoljubja so se zgodili pri združenju. Generala Vukotič in Živkovič sta se poljubila, nato tudi vojaki. Skupno prodirajo sedaj proti Peči.

Armada srbskega generala Jankovića

je zavzela Ferizovič, Vučitrn, Varoš, Giljan in Mitrovico.

Glavna srbska armada

pod poveljstvom prestonaslednika Aleksandra je po strašnem boju s turško armado Zekki-paše zavzela Kumanovo. O tej bitki, ki je bila ena najstrašnejših nele v sedanji vojski, pravijo poročila: Bil je boj za življenje in smrt. Srbi so se morali vsled huđega streljanja turške artilerije dvakrat umakniti, a drveli so vedno znova neprestano naprej in po nepopisnem klanju zavzeli utrdbi za utrdbi. Srbska artilerija je docela uničila tri turške baterije. Bajonetni naskok, katerega so napravili Srbi v odločilnem trenutku, je bil tako silen in divji, da so Turki pustili vse in v največjem neredu zbežali proti Skoplju. Trije turški eskadroni konjenice so bili do zadnjega moža uničeni. Še na begu je poginilo več sto Turkov. Uradno se poroča, da znašajo turške izgube v bitki pri Kumanovu nad 8000 mrtvih in ranjenih. Okolica Kumanova je bila popolnoma posuta s trupli padlih vojakov. Srbske izgube znašajo okoli 2500 mrtvih in ranjenih. Prestonaslednik Aleksander, ki je vodil bitko, se je izkazal nenavadno hrabro in je bil parkrat v smrtni nevarnosti, tako, da so mu svetovali, naj se nikar preveč ne izpostavlja turškim kroglijam.

Poraz turške armade pri Kumanovu je bil strašen in popoln. Turki so bili na begu tako

zbežani, da so pometali vse od sebe. Srbi so napravili ogromen plen. Zajeli so 25 topov in okoli 20 vozov polnih municije in več tisoč pušk. Vjeli so tudi okoli 2000 Turkov.

Pri Kumanovem se je združil s prestonaslednikovo armado tudi oni del bolgarske armade, ki je prodiral v Makedonijo od Kjistendila čez Egro Palanko pod poveljstvom generala Stepanovića.

Po zavzetju Kumanova so Srbi in Bolgari z največjo naglico zasledovali bežeče Turke proti Skoplju. Skoplje leži na slavnoznem Kosovem polju, o katerem poje nešteto srbskih narodnih pesmi. Na tem polju so Turki pred 550 leti uničili mogočno srbsko carstvo Lazarjevo. Stoletja in stoletja so Srbi nosili v svojih srcih želo bridkosti narodne izgube. Sedaj je prišel dan maščevanja. „Na svidenje na Kosovem polju!“ tako so si klicali srbski junaki, ko so odhajali vsak s svojim oddelkom v vojsko. In danes, po preteku par tednov, so Srbi gospodarji Kosovega polja. Mislilo se je, da pride pri Skoplju do velike bitke, Toda brez boja je

Skoplje padlo

v srbske roke. Skoplje je središče Kosova in Makedonije. Zekki-paša je s svojo armado zbežal iz mesta. Na čelu srbske armade je korakal srbski prestonaslednik Aleksander v mesto. Skoplje šteje 30000 prebivalcev, od teh je nad 10000 Srbov. Pohod srbske armade v Skoplje je bil silno sijajen. Na čelu zmagovite armade je korakal prestonaslednik Aleksander, katerega so pričakovali vsi evropski konzuli in ga prosili, naj prevzame mesto v varstvo. Prestonaslednik Aleksander je odgovoril, da je prinesel s seboj tudi mir in red. Prebivalci so srbske rešitelje sprejeli z nepopisnim navdušenjem. Metali so nanje cvetlice in jih obdarovali z vsemi mogočimi darili. — V Skoplju so Srbi takoj nastavili srbske oblasti.

Ko je došla v Belgrad vest, da so Srbi zavzeli staroslavno Skoplje, je bilo v trenutku vse mesto pokonci. Ljudje so divjali po ulicah in od ust do ust se je razlegal glas: „Skoplje naše! Živela Srbija! Živeli srbski junaki!“ Mesto je bilo v zastavah. Širom Srbije so oznanjali slovesno zmago zvonovi. Navdušenje je bilo nepopisno.

Toda srbska armada se niti za hip ni ustavila, ampak je takoj zasledovala turško armado. In minil je en dan, in že so brzojavno oznanjali novo srbsko zmago: tudi mesto Veles (Köprülü) južno od Skoplja je padlo Srbom v roke. Pot v Solun jim je odprta, in ne bo minilo mnogo časa, ko se bodo zmagoviti Bolgari in Srbi združili tam z zmagovitimi Grki ter šli na pohod proti Carigradu. Kajti tudi

grška armada zmagonosno prodira

od juga. Kakor smo že zadnjič poročali, je zavzela mesto Elasono, sedaj pa tudi Serfidže in Kožani. V Kožani se nahaja sedaj glavni grški tabor. A že prodirajo Grki naprej, na eni strani po dolini Bistrice proti Solunu, na drugi proti Bitolju. Pri Kožani je bila bitka huda, a Turki so bili popolnoma poraženi in so zbežali v največjem neredu. En del grške armade pa prodira čez Janino, kjer se pričakuje velika bitka.

Veliko, skoro bi rekli glavno, in silno težavno nalogo pa rešuje

glavna bolgarska armada,

ki prodira čez Drinopolje naravnost proti Carigradu. Tej bolgarski armadi stoji nasproti glavna turška armada, ki šteje ba'e že danes nad 200 tisoč mož, a prihajajo vedno nove trume iz Male Azije. Tam imajo Turki svoje največje utrdbi, Drinopolje in Kirkiliso (Lozengrad). Takaj so mislili Turki zadati balkanskim državam smrtni udarec. Z velikansko silo bi se navalili na Bolgare, jih porazili, nato pa udarili proti Srbom in Grkom. In brez dvoma: lahko delo bi imela polmilijonska turška armada ustaviti prodiranje Srbov in Grkov, jih morda celo vreči nazaj čez meje, da ji ni na poti junaška bolgarska armada.

Lozengrad padel.

Toda Bolgari so se izkazali junake, da se jim svet čudi. Trdnjavo Lozengrad, katero so smatrali, kakor že omenjeno, vojaški strokovnjaki

Pravi: Franck's kavnim mlinčkom
najbolji pridatek za kavo!



Tovarniška znamka.

poseže vmes, v korist bedne mladine. Tudi celjski okraj ima dovolj zanemarjene in revne mladine, ki je vredna — v narodnem in kulturnem pogledu — rešitve iz npravnega propada in bede. Naše mladinsko društvo se lahko ponaša, da je v štirih letih svojega obstanka v socijalnem in kulturnem pogledu za to zanemarjeno mladino že marsikaj storilo. Žal, da ravno tistim, ki bi bili poklicani sodelovati pri občnem narodnem delu, dostikrat manjka iskrena volja za to. Danes je pač najti še malo umevanja za to našo organizacijo, ki si je ne moremo drugače razlagati, kakor s tem, da so nameni in cilji te odločno moderne organizacije, za v narodnem in družabnem pogledu velevažno mladinsko skrb, širšemu občinstvu še malo znani. Je pač treba za vsako stvar trajnega in sistematičnega dela in zato ne gre, ustrašiti se. Naše društvo je dokazalo, da se z vstrajnostjo in malo požrtvovalnostjo da tudi v neugodnih razmerah veliko storiti. Da je naša prireditev v gmotnem pogledu tako dobro uspela, gre v prvi vrsti zahvala blag. gospodu veletržcu Peter Majdiču, ki je za to prireditev daroval plug. Bodi mu na tem mestu izrečena najlepša zahvala. — Tudi vsem ostalim človekoljubnim darovateljem daril bodisi v denarju ali v blagu srčna zahvala. — Zahvala vrlemu tamburaškemu zboru za sodelovanje pri človekoljubnem delu.

Sv. Duh na Ostre vrhu (Lučane).
V „Marburger Zeitung“ št. 112 kliče neki A. K. vsa nemška obrambna društva na pomoč, naj jih Sv. Duh reši pred slovenskim navalom, in trdi, da je bila župnija Sv. Duh popolnoma nemška. Kako je bilo to nemštvo, hočem pokazati na domačih imenih: Pri nas ima namreč vsaka hiša svoje domače ime in to je bilo gotovo prvotno pismeno ime dotičnega posestnika. — Da ne bodem našteval suhoparnih imen, jih hočem zvezati v neko celoto. Prvi človek je bil Adam. Mi pa imamo Adamiča in zategadelj tudi Moziče, Rečiče, Ropiče, Medle in naposled še le močne. Hajdič je prvega človeka zapeljal, ljudstvo se je pohujšalo in prišla je Povođenj. Ko je Noe delal ladjo, je ljudem klical: „Jokaj!“ Noe je imel pri sebi vse živali. Po istih so dobili nekateri naši posestniki svoja imena. Imamo jih: Kure, Petelin, Kapun, Kos, Sternad, Kavran, Gril, Škorpiljon, Kozel, Kocl, Jarc, Lesjak itd. Kjer so živali, pa morajo biti Jagri, Jagri, Jagri. — To so sicer nemška imena, a gotovo je bil Petelin prej ko Jager. Imamo pa tudi druge narodnosti: Kranjce, Hrvate, Prajze, Lahe in Črne. Ko so ti k nam prišli, so si navadni ljudje izmed njih lahko „želodec“ okrepčali pri Likverci, antialkoholiki pa pri Bečeli, Sršenu ali Vodniku. Ker imamo tudi Božjega sina, smo seveda Kristijani in imamo svojega Papeža in Škofa. Tudi posvetne oblasti nam ne manjka. Kaiser ima pri Sekirčaku svoj scepter in ima svoje Namestnike, Gradišnike in Majerje. Majstre imamo sledeče: Kolar, Šivan, Kovač, Tkauc, Tišler, Žnidar. Ta je iznašel jop in mu torej pravijo Gorjop. — Radi pa smo tudi dobre volje, osobito na Pust. Svojega mačeka zdravimo pri Esihu, Hrenu ali Borovniku. Zakopljemo ga pa pri Kopu. Razuzdanost se kaznuje pri Brezniku. — Imamo pa tudi svojega Gregorča, ki pa je tako za hribom skrit, da niti Jug do njega ne more. — Kdor pa še vedno ne veruje, da so bili naši pračelje Slovenci, naj pride na gostije in slišal bo, kako znajo naši stari očetje lepo govoriti slovenski. To pa celo v fari Lučane, kjer mladina že skoraj več slovenski ne zna, ali noče znati. Da ne napredujejo Slovenci, ampak Nemci, nam kažejo cerkvene in šolske razmere na Kapli, v Lučanah in Arvežu. Slednji je že popolnoma nemški. Slovenske pridige so izginile iz cerkve. — Sedaj pa se napoveduje napad še na Sv. Duh. Da je tudi pri nas že na slabšem, kažejo imena nekaterih posestnikov. Iz Gorjupa je nastal Vollmeier, iz Lesjaka Petar, iz Grila Kröl, iz Namestnika Holzmanna, iz Petelina Kaiser, iz Hajdiča Lacer, iz Kranjca Stelzl, iz Sršena Serschön itd.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

„Nemškutar Jagritsch“, Selnica. Nas veseli, da s takim „zanimanjem“ in s tako „natančnostjo“ čitate naš list. Morda se še „spreobrnete“. Glede Vaše nadaljne želje Vam bomo ustregli, če se bo za to izkazala potreba. Po nadaljni „korespondenci“ z Vami pa nimamo prav nikakega poželjenja. Tudi današnje smo kar tu opravili, ker je škoda za znamko! Pa zdravi! — Čebelarstva razstava: Glede zastave smo itak pisali. Drugo pa, mislim, pustimo sedaj post festum ob strani. Saj poznaš veliko občutljivost naših ljudi in znalo bi nam v političnem oziru marsikje škodovati. Povod za to bi pa bil vendar premal. Ono drugo se razume samo ob sebi. Pozdrav! — Selnica: Danes žal ni šlo več. Pride! Za pojasnila hvala! — Sotladolski: Veseli nas, da se tako zanimata, pa primanjkuje nam prostora, ker so naša poročila itak obširna. Naj bi ostalo Vaše srce vedno tako zvesto slovansko! Živel! — Kapela: Bistveno ne poveste pravzaprav nič več ko prvi dopis, katerega bomo tudi mi objavili, samo da Vi zvrčate krivdo le na eno stranko. Po našem mnenju dopisi kakor je Vaš razmer ne bodo spremenili, zato pa le na delo, kakor ste se namenili. — Sofija: Iskrena hvala! Porabimo prihodnjic!

Zadnji dopisi.

Za „Rdeči križ balkanskih držav“ smo

Okrevajoči

uspešno podpirajo popolno zdravljenje z rabo Scottove emulzije, ker jo celo oslabljen želodec lahko sprejema in popolnoma prebavi. Ako premislimo, da vedno enakomerna, izvrstna kakovost posameznih sestavin Scottove emulzije daje posebno redilnost, je lahko razumeti, zakaj je nje raba v času okrevanja za mlado in staro tako koristna. Obenem je pa Scottova emulzija tako slastna, da jo radi uživajo odrasli in otroci.

Cena originalni steklenici 2 K 50 v. Dobiva se po vseh lekarnah. Proti vpošiljavi 50 v. v pisemnih znakah dobite od tvrdke SCOTT & BOWNE, d. z. o. z. na Dunaju VII. sklicevaje se na naš list enkratno vpošiljatev poskuša se od kake lekarne. 56 9

sprejeli iz Zabakovja pri Sevnici 9 K 60 v, kaznesek so zbrali tamošnji možje pri občinski seji. Čin teh vrlih kmečkih mož toplo priporočamo v posnemanje!

V Hrastniku se je v nedeljo 27 okt. osnoval poseben odbor za nabiranje prispevkov za „Rdeči križ balkanskih držav“ pod predsedstvom g. Podmenika.

Gornja Radgona. Tukaj se je poročil učitelj g. Anton Kovačec od Sv. Andraža z gđ. Marico Pinterič, učiteljico pri Sv. Andražu. Bilo srečno!

Z balkanskega bojišča.

Bolgarska odklanja posredovanje veselil.

Sofija, 30. oktobra. „Mir“ priobčuje poluradno poročilo, ki se obrača proti posredovanju veselil. List pravi na uvodnem mestu: Ne želimo evropskega posredovanja, Evropa, ki tako skrbno čuva svoje interese, naj da tudi balkanskim državam možnost, da same zastopajo svoje interese. S tem, da bodo balkanske države varovale svoje lastne interese, se bodo zavzemale tudi za dobro razumevane interese Evrope.

Boj za Prizren.

Belgrad, 29. oktobra. Tretja srbska armada je danes naskočila Prizren. Privatne vesti javljajo, da je Prizren že padel, vendar vest uradno še ni potrjena.

5000 turških vjetnikov v Skoplju.

Belgrad, 29. oktobra. Uradno se potrjuje, da so Srbi pri zavzetju Skoplja vjeli nad 5000 Turkov.

7000 vjetnikov v Velesu.

Belgrad, 29. oktobra. Pohod srbske armade proti Velesu je bil nad vse sijajen. Srbska kavalerija je s tako strašno naglico zasledovala Turke, da so se turške čete kar trumoma udajale. Na potu proti Velesu so Srbi vjeli nič manj kot 7000 Turkov.

Turki beže na vse strani.

Belgrad, 29. oktobra. Armada generala Zekki paše še vedno beži v največjem neredu pred Srbi. Glavni del armade se skuša rešiti proti Sersu, drugi proti Bitolju. Katastrofa Zekki paše je strašna. Oficirji so zgubili ves upliv. Nič se ne zveni za njih povelja, ampak vsakdo samo gleda, da se reši.

Belgrad, Srbi so zasedli tudi Štip (Ištup) in Tetovo, Črnogorci Plevlje v Sandžaku, Grki Verio Bolgari baje celo Rodosto ob marmarskem morju.

Velika odločilna bitka.

Sofija, 30. oktobra. Velika odločilna bitka med Bolgari in Turki pred Carigradom se bije. Turški armadi poveljuje vojni minister Nazim-paša, ker je bil vrhovni poveljnik Abdulah-paša odstavljen. Bitka se vrši med Lüleburgasom in Črnim morjem. Na bolgarski strani je 160.000, na turški 240.000 mož. Bitka bo odločilna in strašna. Če bodo premagani Turki, bodo Bolgari v par dneh v Carigradu. Prva poročila pravijo, da se razvija boj za Turke neugodno.

Znano je, da so premočna odvajalna sredstva škodljiva. Uporablja naj se torej v to svrhu dr. Rosa-jev balzam za želodec, ki odvaja zmerno brez vsakih slabih posledic in nikakor ne moti redne prebave, ampak jo še pospešuje in krepi. Dobiva se to sredstvo v lekarni B. Fragnerja, c. kr. dvornega zalagatelja v Pragi, kakor tudi v tukajšnjih lekarnah. Glej inserat!

Klobase

Dobro vino

V gostilni Sokolski dom v Gaberjih se dobijo v petek, soboto in v nedeljo sveže jetrne, krvave in mesene klobase, mrežna pečenka itd.

Sveže pivo

Klobase



Apollo Sveče

Najfinejše vseh znamk

Mala oznanila.

Vsaka masno tiskana beseda stane 10 vin., navadno tiskane pa po 4 vin. Znesek se mora vpsolati vnaprej, ker se sicer inserat ne priobči.

!! 500 kron !!

Vam plačam, če moj zati-ralec koreninic „Ria-mazilo“ ne odstrani vaših kurjih oces, bradavic, roženice v 3 dneh brez bolečin. Cena 1 lončka z garancijskim pismom vred 1 krona. Kémény, Kaschau, I. Postfach 12/227 (Ogrsko). 512 30-11

Prve vrste življenska zavarovalnica nudi vestnim in prizadevnim gospodom, ki zasigurajo uspešno akvizitorno sodelovanje, priliko, doseči dobro plačano mesto. Obširne ponudbe samo od resnih zanesljivih reflektantov pod „Ausserst Konkurrenzfähige Einrichtungen“ na anončno ekspedicijo Ed. Braun, Wien I. Rotenturmstr. 9. 644 5-1

Naznanilo.

Jožefa Karba, gostilničarka „pri divjem možu“ (bolje rečeno pri Samaritanki) v Gaberjih pri Celju, priredi v nedeljo 3. oktobra veselico v prid „Rdečega križa“ in se priporoča za obilen dobrodelen obisk. 654-1

Proda se

zavoljo preselitve nekaj centov sladke krme, hudi pes, dober stražar; šivalni stroj za črevljarja (Cylinder patent Elastig, za 60 K).

646 pri Jošt, Zagradom št. 46. Celje.

Dobro izurjen

krojaški pomočnik

se sprejme takoj pri Ivanu Dogša, krojaški mojster v Ormožu. 653-2

Na hrano in stanovanje

se sprejme gospod ali dijak pod zelo ugodnimi pogoji. — Več pove upravništvo „Narodnega Lista“. 2-1

Trgovski učenec

iz dobre hiše in z dobrim šolskim spričevalom, ter več slovenskega in nemškega jezika, se sprejme v trgovini z mešanim blagom. Mihael Sernc, trgovec, Ruše Štajersko. 626 3-3

Da omilite in utišite kašelj in hripavost

otrok in odraslih, je po poročilih stotin zdravnikov dragoceno in uspešno, prijetno tečno sredstvo

Thymomel Scillae

dragocen in dobro učinkujoč pridelek
Besedna znamka varovana.

Lajša napade krčevitega kašlja, manjša število napadov, pospešuje razpust in odstranitev slin, utiša kašelj in odpravi težkoče pri dihanju. 1 steklenica 2 K 20 v. Po pošti se pošlje, kdor pošlje naprej 2 K 90 v. 1 steklenica, 7 K 3 steklenice, 20 K 10 steklenic franko. Ne pustite si usiliti nadomestil. Vprašajte zdravnika.

Izdovatelj in glavni založnik

B. FRAGNER, lekarnar in dvorni založnik
Praga III., št. 203. in 620 13-2

Zaloge v Celju: lekarni M. Rauscher in Oton Schwarzl. Pozor na ime izdelka in varstveno znamko.



Najboljši češki nakupni vir.



Ceno posteljno perje:

1 kg sivlega, dobrega, puljenega 2 K, boljčega 2 K 40 h; prima polbelega 2 K 80 h; belega 4 K; belega, puhastega 5 K 10 h; 1 kg velefinega,

snežnobelega, puljerega 8 K 40 h; 8 K; 1 kg puha, sivlega 6 K; 7 K; belega, šnega 10 K, najfinjši prani puh 12 K. — Kdor vzame 5 kg, 448 dobi franco. 50-16

Zgotovljene postelje

Iz gostonitega rdečega, modrega, belega ali rumenega rankinga, pernica, 180 cm dolga, 120 cm široka, z 2 zglavnikoma, vsak 80 cm dolg, 60 cm širok, napoljen z novim, sivim, jako stanovitnim puhastim posteljnim perjem 16 K; napol puh 20 K; puh 24 K; same pernice po 10 K, 12 K, 14 K, 16 K; zglavniki 3 K, 3 K 50 h, 4 K. — Pernice 200 cm dolge, 140 cm široke K 13'—, K 14'70, K 17'80 in K 21'—; zglavniki 90 cm dolgi, 70 cm široki K 4'50, K 5'20, K 5'70; podpernica iz modnega rižastega gradna, 180 cm dolga, 116 cm široka, K 12'80, K 14'80. Razpošiljanje po povzetju od 12 K naprej franco. Dovoljeno je zamenjati, za neugajoče se povrne denar.

S. Benisch v Dešenici, šte. 773, Češko.

Bogato ilustrirani ceniki zastoi na fakso.

Šolske potrebščine

kakor zvezke, svinčnike, peresnike, peresa, kamenčke, tablice, radirke, gobe, črnilo, torbice, barve, čopiče, barvane krede itd. ima v največji izbiri na zalogi trdka

Lastna zaloga

ljudskošolskih zvezkov, risank, risalnih skladov ter vseh tiskovin za urade. — Zaloga raznega papirja.

Goričar & Leskovšek

Celje, Graška cesta št. 7.

26 52-44

Zvezna trgovina

(Goričar & Leskovšek)

Celje, Rotovška ulica št. 2.

ZVEZNA TISKARNA V CELJU.

Brzojavni naslov:
Zvezna tiskarna Celje.

Tiskovine v moderni obliki so dandanes, kakor znano, potreba vsakega podjetja, ki hoče uspešno delovati, kajti tiskovine brez učinka romajo navadno vsled pomanjkanja časa neprečitane v koš. Sleherni, ki to upošteva in deluje v tem smislu, zamore vsak čas računati na dosežen uspeh, ker se prejemniku vsili nehote prepričanje, da deluje z vzornim podjetjem, katero se potruži v vsakem oziru izvršiti naročilo skrajno natančno in z namenu potrebnim učinkom. Zavod, nstrezajoč vsem zahtevam na polju moderne tiskarske tehnike, je Zvezna tiskarna v Celju, Schillerjeva cesta št. 3. Založena z modernimi črkami in okraski, kakor tudi opremljena z brzotisnimi stroji najnovejše konstrukcije in zlagalnimi pristroji je v položaju v polni meri zadovoljiti svoje cenjene stranke. — Cene nizke.

Čekovni račun pri c. kt.
poštni hraniln. št. 75.222.

Lastna knjigoveznica.

Slikar in pleskar

prevzame vsa dela
dekoracije, slikarske
in pleskarske stroke, katera
izvršuje solidno in po najnižjih
cenah. Mihael Dobravec,
Celje, Gosposka ulica 5

ANTON KOCUVAN

Ring šte. 2 ~ CELJE ~ Ring šte. 2

Priporoča svojo **špeciialno trgovino za prave švicarske vezenine**. Vzorci poštine prosti na razpolago! — **Predtiskovine na platnu** za šolo in dom in vsi v to stroko spadajoči predmeti. — Velika izbira **perila** in **modnih predmetov** za dame in gospode. **Klobuki** in **čepice** za gospode in dečke. Tudi **dežniki**, **svileni robci**, **moderci**, **šerpe** itd. se dobijo po nizkih cenah.

Za mnogobrojni obisk prosil

Ant. Kocuvan, trgovec, Celje.



To je najboljša

sesalka (pumpa)

za gnojilco, ki izvrstno dela in je poceni ter brez pogreška. Nad 15.000 sesalk je v obratu in nihče se ne pritožuje in ne zabavlja. Take sesalke kupite le pri trdki

Jože Klement

tovarna kmetijskih strojev
Hrobec n. L. (Češko.) 137 52-36

Ivan Rebek, stavbeni in umetni ključavničar,

vodovodni inštalater (Poljska ul. 14)

se priporoča za napravo železnih ograj, vrat, oken, stopnic ter za vsa konstrukcijska dela, štedilnike, vseh vrst vodovode, vodnjake, kopališča. Izdelujem močne premostne tehtnice (Brückenwagen). — Vzajem v popravilo vsakovrsne tehtnice in uteže.

Celje.

Vse po dnevnih cenah.

105 48-30

Celje.



Nič več beganja kadilcev cigaret

OTTOMAN

ker so glasom razsodbe upravnega sodišča na Dunaju z dne 9. marca 1912 vse imitacije izbrisane.

335 52-27



Slavno p. n. občinstvo se vlijudno opozarja na veliko zalogo na novo došlega **modnega volnenega blaga** za obleke, bluze itd. — Krasne novosti za jesen in zimo. Postrežba solidna! Svoji k svojim!

Najstarejša narodna manufakturna trgovina

Karol Vanič

Celje, Narodni dom.

Na debelo in drobno! Točna in sol. postrežba!

Velika zaloga barhenta in flanela v najnovejših krasnih vzorcih; ravnotako bogata izbira belega barhenta za spodnje obleke **po izjemno nizkih cenah**.

Za gospode so došle krasne angleške novosti! **Vedno na novo**: modni svileni in volneni robci, kravate, stezniki (moderci), perilo za gospode in gospe **po nizkih cenah**. Krojači in šivilje dobivajo poseben popust!

LASTNI DOM

registrovana kreditna in stavbena zadruga
z omejeno zavezo v GABERJU pri CELJU

sprejema hranilne vloge od vsakega, je član zadruge ali ne in jih obrestuje nepretrgano, to je

od vložitvi sledečega dne do dne vzdiga

po pet od sto 5%

Hranilne vloge drugih denarnih zavodov sprejema kot gotov denar, ne da bi se obrestovanje prenehalo. Rentni davek plačuje zadruga sama in ga ne odteguje vlagateljem.

Avstr. poštne hranilnice račun št. 54.366.
Ogrske pošt. hranilnice račun št. 26.283.
Telefon št. 48.

Pisarna je v Celju, Rotovška ulica št. 12

Uradije se vsak dan razun nedelj in praznikov od 8. - 12. ure
XXXX dopoldne. XXXX

Štefan Strašek,

Celje, Kovaška ulica šte. 3.

Prva največja zaloga in delavnica čevljev priporoča svojo veliko množino najfinejših in najmodernejših zimskih čevljev za gospode, gospe in otroke. Dalje pristne lovske čevlje s podplati iz plutovine, gamaše in galoše. — Tudi ogromna izbira klobučinskega blaga. 649 2-1

Najlepša ugodnost

je sedaj za garanco misleči reflektant z nekaj premoženjem ali pa z garancijo. Dobi se takoj glavna trgovina s filijalko ali skupaj ali posamezno; prometa prek 100.000 K; stroka mešana trgovina, v najlepšem kraju na deželi in lepi legi; vzrok oddaje je, ker se je prevzelo veliko podjetje najnovije vrste. — Ponudbe s premoženjskimi podatki itd., itd. in čas prevzetja pod „Ugodnost“ 1913 na upravništvo tega lista. 651 3-1

Suhe gobe

v vsaki množini kupi izvozna hiša Sam. Lederer, Neumark bei Taus (Sumava). — Samo ponudbe z vzorci z napovedjo množine zaloge se bodo upoštevale. Plačilo takoj po prevzetju. 648 3-1

33 **33**
parnikov! parnikov!



Avstro-Amerikana, Trst

Redno prevažanje potnikov in blaga v Severno in Južno Ameriko, Grško, Italijo, Sev. Afriko in Špansko.
V Nju-Jork in Trst
z novimi brzoparniki Avstro-Amerikane „Cesar Frano Jožef I.“ in „Marta Washington“.
Prevoz iz Gibraltara v Njujork traja 7—8 dni. Predhodnih 6 dni zastojna zabavna vožnja po Jadranskem in Sredozemskem morju, ker je cena za celo potovanje enako visoka ko za navadni prevoz.
Vsako soboto gre 1 hitri parnik v Njujork.
Vsako 2. soboto gre 1 brzoparnik v Južno Ameriko.
Za krožna potovanja po Sredozemskem morju z velikimi morskimi parniki posebne cene.
Podrobna pojasnila dajejo: ravnateljstvo v Trstu, Via Molin piccolo 2 in Karl Kiffmanna nasl. Maribor, Grajski trg 3. 643 4-2

Franc Strupi

Celje, Graška cesta

priporoča svojo bogato zalogo stekla, porcelana, svetilk, raznovrstnih šip itd. Najnižje cene.

Prevzete vse steklarskih del!

50 51-44

Na debelo! Na drobno!

Pozor! 605 20-5 **Čitaj!**

Rastlinski eliksir

je napravljen iz najboljših zdravilnih gorskih rastlin in po zdravniških strokovnjakih preizkušen kot najboljšo zdravilo proti vsem boleznim želodca, čreva, jeter, ledvic in vranice. Zdravi najbolj zastarele bolezni v želodcu, odstranjuje krče, daje slast in pospešuje prebavo, čisti kri, pomirjuje živce ter jači in krepi ves život. Zato naj ga naroči vsaka hiša. Na razpolago mnogo priznanje in zahvalnic. Pošilja se po povzetju ali predplačilu zneska.



Prejela sem vaše steklenice, ker mi dobro delujejo, prosim, pošljite mi še tri velike steklenice „Rastlinskega eliksirja“. Franciška Potočnik, Kavče, p. Velenje (štajersko).
3 vel. ali 12 mal. steklenic franco vsaka pošta 5 K 20 vin.
6 " " 24 " " " " " " 8 " 80 "
9 " " 36 " " " " " " 12 " 80 "

Dobiva se samo pri meni, Prosim točno adresirati. Lekarna k Spasitelju, Koprivnica, (Hrvatska).

Prvi modni salon Matilda Pick

Celje, Kolodvorska ul. 6.

Za sezono priporočam svojo bogato zalogo elegantnih in priprostih klobukov za gospe, dekleta in otroke. Moderniziranje se izvrši hitro in poceni. — Največja zaloga najmodernejših modrcev. — Prevzamejo se tudi popravila in snaženje.

645 32

Rastlinska destilacija „RADECKI“

Ivan Cater v Celju

vas postreže priznana povsem najugodnejše pri nakupu vseh vrst likerjev 241 in žganja. 42-34

Specialitete: „Radecki“ grenki in sladki in Pelinkovac najboljši želodčni likerji, izdelki izključno samo iz rastlin. Bosanska in slavonska slivovka, ogrski kakor istrski tropinovec in vinsko žganje ter zajamčeno pristen v zdravilne namene priporočljiv kranjski brinovec. Zahtevajte v lastno korist brezplačno in poštne prosto vzorce in cene.

Jos. Čretnik

stavbenik valjčnih mlinov in žag za vodno in parno silo

Št. Jur ob j. žel.

Izdelujem tudi prenašalne mline (Transportable Mahlmühlen) za vodno in parno silo, kakor tudi za obrat na gepelj in roko; mlinci so opremljeni s presejalniki in si lahko vsaki napravi dovoljno moka.

Cene: mlin z 24 col velikimi kamni 316 K
" " " 19 " " " 280 "
" " " 16 " " " 250 "

Za večje mline cene po dogovoru.

624 6-4

Dr. V. KUKOVEC, odvetnik v Celju

se je preselil s svojo odvetniško pisarno iz Kolodvorske ulice šte. 8 v

Rotovško ulico št. 3

v Ferjenovi hiši, kjer je prej stanoval g. dr. A. Brenčič.



Svoji k svojim

Največja trgovina in velikanska zaloga ur, zlatnine, srebrnine, verig, uhanov, zaponk, priveskov, prstanov z demanti, brilanti in drugimi kamni. 68 51-43

Za ženine in nevestice poročne zlate prstane ter ženitovanjska darila po najnižjih cenah.

ZALOGA očal, naočnikov, daljnogledov itd.

Naročite cenike! Zastonj! Poštne prosto!

R. Salmič, Celje, Narodni dom

Volneno

za ženske in sukno za moške obleke
zadnje mode razpošilja najceneje
Jugoslovanska razpošiljalna
R. Stermecki v Celju.

Vzorec in cenik čez tisoč stvari s slikami poštne prosto.

Slikar in pleskar

I I

prevzame vsa v svojo stroko spadajoča dela kakor slikanje sob, cerkev, gledaliških odrov, črkoslikarstvo na steklo, les itd. — Zmerne cene. — Priporoča se za obilna naročila. Svoji k svojim!

Viktor Bevc, Celje

90 Graška cesta št. 8. 49-28

Eden najvažnejših organov našega telesa je želodec.

Njegovo delo se mora podpirati.

Domače sredstvo, ki je napravljeno iz izbrano najboljših in učinkujočih zdravilnih zelišč, sredstvo, ki vzbuja tek in pospešuje prebavo, sredstvo, ki lahko odvaja in odstranjuje posledice nezmerne, napačne diete, prehlada, posledice sedenja in zapečenosti kakor gorečico, napetost, prebilo tvoritev kiselin in krčevito bolelost, sredstvo, ki vse to ublaži ali pa odstrani, je „Dr. Rosa-Balzam za želodec“ iz lekarn B. Fragnerja v Pragi.

Svarilo! Vsi deli zavoja nosijo postavno določeni varstveni znak.



GLAVNA ZALOGA: lekarna B. Fragnerja, c. kr. dvornega dobavitelja „pri črnem orlu“, Praga, Malá strana 203, vogel Nerudove ulice.

Pošilja se vsak dan
1 cela steklenica K 2.—, pol steklenice K 1.—.
Po pošti, če se pošlje naprej K 1'50, se pošlje mala steklenica, za K 2'80 se pošlje velika steklenica, za K 4'70 dve veliki steklenici, za K 8'— štiri velike, za K 22'— štirinajst velikih steklenic franco na vse postaje avstro-ogrsko monarhije. Zaloga v lekarnah Avstro-Ogrske. — V Celju v lekarnah M. Rauscher, Oton Schwarzl itd.

54 26-16

Kupujte „Slovenska Pratika“

vedno le najboljšo in najcenejšo pratiko z imenom

za katol. ljudstvo 37. letnik Varstv. znamka Sv. Jožef

519 18-11

Založna tvrdka: KLEINMAYR & BAMBERG V LJUBLJANI.

Maslo

malisno štupo, suhe gobe, vinski kamen, med v satovju, satovje, vosek, jabolka namizna in hruške za mošt, fižol, oves, pšenico, ječmen, bučne peške, koruzno slamo, smrekove storže, želod, krompir, sploh vse deželne pridelke, kakor tudi petrolejske in oljnathe sode ter močnate, solne in otrobne vreče kupi vsako množino veletrgovina **Anton Kolenc**, Celje, Graška cesta 22. 554 52-8

Emil Brandeis

komisijska trgovina s hmeljem

Norimberk

Mestna hmeljarna št. 6.

se priporoča

za prodajo hmelja po kolikor mogoče najvišji dnevni ceni.

Reelna postrežba. 513 20-12 Kulantni pogoji.

Čevlje

promenadne, lovske, telovadne, planinske in sploh vse vrste izdeluje

Adolf Bursik v Celju

Cene zmerné. Postrežba točna

Lasna tovarna
ur v Svici
1887
Zahtevajte „JUBILEJNI CENIK“ zastoj
1912
Fr. Čuden, Ljubljana.

Edino pristno s to 189 44-36
varstveno znamko
Röslerjeva voda za zobe
najboljša za zobe. Se dobi povsod.
Steklenica 72 vinarjev.

A D A M

Rastlinski liker „ADA“ Msladki in grenki je vsled svoje izredno izborne kakovosti nedvomno na vrhuncu vseh izdelkov te vrste.

Rastlinski liker „ADAM“ predstavlja istinito nastavek iz 30 različnih vrst najdražjih rastlin in korenin ter se vsled svoje fine kakovosti ne sme primerjati s podobnimi izdelki, napravljenimi iz esence.

Edini izdelovatelj: **F. S. Lukas v Celju.** Rastlinska destilacija „ADAM“.

Trgovina s špicerijskim blagom	Slovinci! Zavedajte se!	Trgovina z moko in deželnimi pridelki
Glavna slov. zaloga, velika izbira kranjskega vrvarskega blaga n. pr. štrang, uzd, vrvi, štrikov za perilo, mrež za seno in za otroške postelje itd.	Ivan Ravnikar Celje Graška cesta št. 21.	Glavna slov. zaloga suhih in oljnatih barv, čopičev, firneža in lakov Kupujem vse deželne pridelke po najvišji dnevni ceni.
Zaloga sveže žgane kave.	Na drobno in na debelo. Točna in solidna postrežba.	Zaloga rudnin: skih vod

Edino delniško pivovarniško narodno podjetje
Delniška družba združenih pivovaren Žalec in Laški trg
Svoji k svojim! v Ljubljani Svoji k svojim!
priporoča svoje
izborno maréno, dvojnomaréno, termalno in granatno pivo
126 v sodčkih in steklenicah. 47-39

347 52-26
Razpošiljalna zaloga dalmatinskih vin
Glavni trg 8 Celje Glavni trg 8
Ima v svoji veliki zalogi najboljša vsakovrstna dalmatinska vina in razpošilja na veliko in v steklenicah. Črno vino „Plavac“ za slabokrvne in druge vinske specialitete se tudi razpošiljajo. **!!Zahtevajte cenik!!** Pribivalcem v mestu in bližnji okolici se raznaša po hišah od 5 litrov naprej po zmernih cenah. Za naročila od 56 litrov naprej velik popust. Za naravnost vina se garantira. **Priporočam svoj vinotoč na drobno.**

Južnoštajerska hranilnica v Celju

v Narodnem domu.

Sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 12. ure dopoldne in jih obrestuje po 4 1/4% od dneva po vlogi do dneva dviga ter pripisuje obresti vsakega pol leta h kapitalu. Rentni davek plačuje hranilnica sama ter ga ne odteguje vlagateljem. Za varnost vlog jamčijo okraji: Šoštanj, Sevnica, Smrje, Gornjigrad in Vransko in rezervna zaklada, katera znašata vže nad 350.000 K. Ker nima namena iskati dobička, zato razdeli znatne svote v občekoristne in dobrodelne namene za gori navedene okraje. 92 52-30

Dosedaj je dovolila za dijaške ustanove 30.000 K, za napravo potov 5.000 K, različnim učnim zavodom in za ustanovitev slovenske obrtne strokovne šole 12.000 K, za podporo različnim požarnim brambam in v kmetijsko gospodarske namene nad 6.000 K, hranilnic ustanovivšim okrajem izplačalo okolo 45.000 K za dobrodelne namene, skupne tedaj nad 100.000 K. Sprejema tudi hranilne knjižice drugih, posebno neslovenskih denarnih zavodov in jih obrestuje, ne da bi se pretrgalo obrestovanje